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2 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

REDAKČNÍ SLOUPEK

Vážení spoluobčané,

Toto číslo Zpravodaje je v letošním roce poslední, které se k vám dostává. 
  Přeji vám klidné prožití vánočních svátků a hodně úspěchů a pře-
devším pevné zdraví v novém roce 2009.
          Zdeněk Fürst, starosta obce

K přání krásných vánočních svátků se připojuje i redakce Mochovského 
zpravodaje.
A do nového roku 2009 přeje Vám, svým čtenářům, nodně nových a 
zajímavých zážitků a sobě, aby jste se s nimi prostřednictvím zpravodaje 
podělili s ostatními. Na všechny příspěvky čeká telefon 774 254 252.

             redakce Mochovského zpravodaje

PF

2009
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Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zápis č.200805 z jednání zastupitelstva obce 
Mochov ze dne 29.10.2008

Přítomni: Z. Fürst, ing. L. Marek, Z. Ulrychová, J. Kohout, J. Šafr, L. 
Bezucha, J. Frydrychová, H. Mičicová, Fr. Bouček, P. Bureš, K. Šafr

1)  Čerpání rozpočtu za rok 2008
   ZO se seznámilo s čerpáním rozpočtu obce k 25.10. 2008 a vyslovilo  
s ním souhlas . Rozpočet je nedílnou součástí tohoto zápisu.
   ZO souhlasí (11pro)

2)  Úprava rozpočtu na rok 2008
   Starosta obce a správce rozpočtu navrhují k odsouhlasení následující 
změny rozpočtu pro rok 2008:
Příjmy – navýšení výnosu daní a služeb dle výsledku od počátku roku.
Výdaje – navýšení nákladů na bezpečnost silničního provozu a škol-
ství - opraveny výdaje dle skutečnosti a předpokládaného čerpání k 
31.12.2008. Rozpočet zůstal nadále vyrovnaný a to ve výši 37.653.300,-
Kč. Upravený rozpočet je přílohou tohoto zápisu. ZO souhlasí (11pro)

3)  Jmenování inventarizační a likvidační komise k provedení řádné   
   invetury ke dni 31.12.2008
   Na návrh starosty obce jmenuje zastupitelstvo obce :
Inventarizační komisi ve složení: Fr. Bouček – předseda, Stanislava Bohá-
čová, Pavlína Justová – členky komise
Likvidační komisi ve složení: ing. L. Marek – předseda, Jitka Frydry-
chová, Libor Bezucha – členové komise. ZO souhlasí (11pro)

4)  OZV č.2/2008
 ZO projednalo a schválilo OZV č.2/2008, kterou se ruší OZV č.1/2008. 
   ZO schvaluje (11pro)

5)  OZV č.3/2008
   ZO projednalo a schválilo OZV č.3/2008, kterou se mění OZV  č.5/2007       
o „Poplatku za přepravu a odstraňování komunálního odpadu“. ZO schva-
luje (11pro)

6)  Názvy ulic
  Vzhledem k výstavbě nových obytných domů v lokalitě Mochov –    
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východ projednalo ZO názvy nově vzniklých komunikací. Komunikaci  
navazující přímo na ulici U hřbitova bude ponechán stejný název.  
Pro nově vzniklou komunikaci, kolmou na ulici U hřbitova, byl navržen        
název Východní. ZO tyto názvy ulic schvaluje. ZO schvaluje (11pro)

7)  Nabídka na úpravu živičného povrchu ul.Havlíčkova a Ruská
   ZO projednalo nabídku fy RISL na úpravu živičného povrchu v ulicích 
Havlíčkova a Ruská v celkové ceně 537.464,-Kč s DPH. ZO po projednání 
souhlasí a pověřuje starostu obce dalším jednáním. ZO souhlasí(11pro)

8)  Bezplatný převod pozemku p.č.1265/27 v k.ú. Mochov
   ZO projednalo žádost SÚS Mnichovo Hradiště o bezúplatný převod 
pozemku p.č. 1265/27 v k.ú. Mochov o rozloze 485m2. ZO po projednání 
souhlasí. ZO souhlasí (11pro)

Zapsal: ing. L. Marek
Ověřili: L. Bezucha, K. Šafr               Zdeněk Fürst
                    starosta obce

Volby do zastupitelstev krajů na území České republiky 
konané ve dnech 17. - 18. 10. 2008

Volby do zastupitelsva středočeského kraje
Obec Mochov, volební okrsek č.1  
Počet voličů zapsaných do stálého seznamu  702
Počet voličů kterým byly vydány úřední obálky  242
Počet odevzdaných  úředních obálek   242
Počet platných hlasů      230
Účast ve volbách       34,47% 
STRANA             počet hlasů  %  konečné pořadí
47: Občanská demokratická strana    83 36,09%    1.
48: Česká strana sociálně demokratická    64 27,83%    2.
  1: Komunistická strana Čech a Moravy    32 13,91%    3.
  9: “Nezávislí starostové pro kraj”    25 10,87%    4.
18: Strana zelených        11   4,78%    5.
53: Dělnická strana-za zrušení popl. ve zdrav.  6   2,61%    6.
  5: STŘEDOČEŠI          3   1,30%    7.
35: Koalice pro Středočeský kraj       3   1,30%    8.
37: SDŽ - Strana důstojného života     2   0,87%    9.
42: Volte Pravý Blok - www.cibulka.net     1   0,43% 10.
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27: Národní strana         0   0,00%  11.
28: Nejen hasiči a živnostníci pro kraj     0   0,00%  12.
32: Strana zdravého rozumu       0   0,00%  13.
54: Konzervativní koalice        0   0,00%  14.
počet hlasů celkem     230   100%

Volby do senátu konané ve dnech 17. - 18. 10. 2008

Obec Mochov, volební okrsek č.1
Počet voličů zapsaných do stálého seznamu  702
Počet voličů kterým byly vydány úřední obálky  228
Počet odevzdaných  úředních obálek   228
Počet platných hlasů      214
Účast ve volbách       32,48% 
 STRANA             počet hlasů  %  konečné pořadí

3. Jiři Buřič         75 35,05%    1.
9. MUDr. Pavel Lebeda       48 22,43%    2.
1. František Švarc        31 14,49%    3.
7. Robert Drda        23 10,75%    4.
2. MUDr. Václav Navrátil       11   5,14%    5.
5. MVDr. Jan Černý        10   4,67%    6.
4. Jiří Zub           9   4,21%    7.
6. Jaroslav Němeček         5   2,34%    8.
8. RNDr. Jiří Hanzlíček         2   0,93%    9.
počet hlasů celkem       214   100%

Volby do senátu konané ve dnech 24. - 25. 10. 2008

Obec Mochov, volební okrsek č.1
Počet voličů zapsaných do stálého seznamu  703
Počet voličů kterým byly vydány úřední obálky  192
Počet odevzdaných  úředních obálek   192
Počet platných hlasů      191
Účast ve volbách       27,31%
 STRANA              počet hlasů  %  konečné pořadí

9. MUDr. Pavel Lebeda    100 52,36%  1.
3. Jiři Buřič        91 47,64%  2.
počet hlasů celkem     191 100%
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
 Život je běh na dlouhou trať,
  kde nevyhrává rychlost, ale vytrvalost.

V říjnu oslavili své životní jubileum:
 84 let  pan Milan Pustina
 82 let  paní Věra Fundová
 86 let  pan Jiří Kvapil
 70 let  paní Olga Klinderová

V listopadu slaví své životní jubileum:
 81 let  paní Vlasta Šťasná

V prosinci oslaví své životní jubileum:
 87 let  paní Terezie Tichopádová
 88 let  paní Marie Junková
 80 let  paní Helena Krejčová

Do dalších let Vám přejeme mnoho štěstí, pevné zdraví a lásku blízkých.
          za mochovské občany redakce Mochovského zpravodaje

ZAJÍMAVOSTI OBČANŮ MOCHOVA
Mochovští rybáři

Většina lidí si na štědrovečerního kapra vystojí frontu u velikých nádrží 
před supermarketem, kde jim prodavač rybu i naporcuje. Ne tak Mocho-
vští rybáři. Snad by jim ani nechutnala, kdyby ji vlastnoručně nesundali 
z háčku, nepřeměřili metrem a nezapsali do svého úlovkového lístku.
Mochovský rybářský spolek vznikl v roce 1986 a vedl ho pan Václav 
Šťastný, od roku 1992 je pod vedením pana Františka Vraného. Jmenuje 
se „Mochovská vydra“. Přestože se drží celostátních pravidel pro rybo-
lov, není ofi cielně organizován a je čistě dobrovolný se svým upraveným 
řádem pro rybník Chudomel ( foto na zadní straně zpravodaje ).
Když se okolo Mochova budovala dálnice, poskytly stavby techniku a 
zařídily propojení rybníka s potokem Výmola pomocí potrubí, kterým se 
voda přivádí a zase se vrací zpět. Průtokový rybník má výhodu v zimě, 
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kdy hladina nezamrzá celá a led se nemusí prosekávat. Jen je potřeba 
z něj odhrnovat sníh, aby měly ryby světlo a mohly v klidu přezimovat.
A to už je na členech spolku, kteří si brigádami udržují rybník i okolí v pořád-
ku. Je jich na to 35 v nejrůznějších věkových kategoriích. Při deseti bri-
gádnických hodinách na každého je to dost času na správu rybníka, ale 
i na práce pro obecní úřad, či pro školu a školku při úpravě okolí. Obecní 
úřad pak za to přispívá dotací, kterou rybáři spolu se svými příspěvky 
použijí na nákup násady, která každý rok stojí cca 50 tisíc. Nasazuje 
se kapr, sumec, štika, candát a přibude i amur. Chytání ryb se pak  řídí 
přesnými pravidly, aby měli všichni členové stejné možnosti. Chytá se tři 
dny v týdnu, ale rybář si může zvolit, jaký den to bude, a to od 1. dubna 
do konce roku. Každý rybář si za ten týden může po zapsání do úlovkové-
ho lístku odnést tři ryby. Při nasazování měly míru cca 40cm, výjimečně 
60cm. Za to při ulovení jsou míry poněkud větší.
Největším úlovkem
se může pochlubit
pan Boháč ml. 19kg
tolstolobikem,
pan Boháč st. 11kg
sumcem, pan Kruml
95cm kaprem.
Na rybníce členové
ulovili cca 40 kaprů
majících míru přes 70cm. Novým členem spolku Mochovská vydra se 
může stát pouze mochovský občan. Přestože si udržují spolek jen 35člen-
ný, nezapomínají ani na výchovu nové generace rybářů. Každý dospělý 
člen, chytající na dva pruty, má právo přivést si s sebou svého potomka, 
který může chytat na jeden prut.
Na příští rok připravuje spolek závody pro děti, a to i ty které nemají 
s rybolovem žádné zkušenosti, ani nevlastní rybářské náčiní.  Je to dobrý 
způsob, jak vytvářet u dětí vztah k přírodě a jejím zákonitostem: „Pokud 
chceš od přírody něco dostat, musíš jí také něco dát“.
Určitě jim pak bude chutnat více i ten štědrovečerní kapr, vykoupený 
trpělivostí u vody, znalostí rybářské techniky a šikovností při přetahování 
vlasce. A pro dospělé jedna nabídka na netradiční úpravu vánočního 
kapra: „Kapr na sardelích ala Chudomel“ od pana Hajcmana.
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Ingredience: kapr kuchaný s hlavou a očima, sůl, drcený kmín, mle-
té koření na ryby, sardelové řezy nebo očka, kapary, citrony, celý pepř, 
nové koření, bobkový list, cibule, kopřivy, špek bez kůže, polský salám, 
červené víno ne sladké, máslo.
Postup: na vykuchaném kapru s hlavou a očima naznačíme z obou stran 
ostrým nožem porce, max.1/2cm hluboké. Tyto vyplníme sardelový-
mi řezy nebo rozbalenými očky, či pastou. Kapra na povrchu i zevnitř 
pokapeme citrónovou šťávou, osolíme a posypeme kořením na ryby a 
potřeme sardelovou pastou. Břišní dutinu vyplníme vypranými listy čer-
stvých kopřiv. Mezi naznačené porce horního boku klademe slabé plátky 
vypraného citrónu s kůrou, na které položíme středně silné plátky špeku. 
Na pekáček dáme máslo, na kolečka nakrájenou cibuli, plátky polského 
salámu, kapary, celý pepř, nové koření a bobkový list. Na to položíme 
kapra s citronem a špekem navrch. Přidáme oloupané, na silnější plátky 
krájené osolené a pokmínované brambory. Přiklopíme pokličkou a dusí-
me vše cca 20 min. Pak pokličku sejmeme, zalijeme červeným vínem a 
pečeme dozlatova bez pokličky. Kapra porcujeme dle naznačených porcí 
s pečenými brambory a šťávou. Delikatesa je hlava s očima.
Dobrou chuť.
    Informace poskytnuté  panem Františkem Vraným

ŠKOLA
Naše škola ve svíčkárně

16.10.2008 jsme s celou školou navštívili svíčkárnu RODAS v Šestajovi-
cích.  Jeli jsme na Černý most a zde jsme přestoupili na autobus, který 
nás dovezl na místo. V Šestajovicích jsme vystoupili a vydali jsme se 
ke svíčkárně. Na zahradě mají  menší farmu, kde chovají kozy, kachny, 
vietnamská prasata, slepice a berana. Po prohlédnutí nás zaměstnan-
kyně fi rmy zavedla do prodejny. Bylo tam hodně hezkých svíček. Každý 
si koupil alespoň jednu a jako dárek jsme  dostali sůl do koupele. Měli 
jsme možnost dívat se na fi lm o výrobě svíček. Majitelka fi rmy nás potom 
odvedla do dílny, kde jsme si sami 2 svíčky obarvili a zhotovili jsme si 
vánoční svíčky v ořechové skořápce. Na závěr jsme si prohlédli výrobnu, 
kde se svíčky vyrábí a upravují. Vše se nám moc líbilo !
    Kateřina Forejtová, Pavlína Justová  a Michal Filipčík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

V září jsme přivítali nové děti, seznamovali se navzájem a začal nám opět 
školní rok plný práce i zábavy.
Těší nás, jak loňské děti zase přes prázdniny o kousek povyrostly a jsou 
z nich šikovní předškoláci, kteří pomáhají mladším kamarádům a mají 
zájem se něco nového naučit. Společně se učíme poznávat přírodu, svět 
lidí, zvířátek, věcí, ale také samy sebe a soužití v kolektivu. Ke každému 
tématu se děti naučí nějakou báseň, píseň, nebo hru, kterou potom 
předvedou rodičům a svým blízkým na vánoční besídce.
Nejen hra, učení, ale i zábava patří do mateřské školy. S dětmi navštěvu-
jeme divadelní představení v Kulturním domě i v Mateřské škole Přístav-
ní v Čelákovicích. Děti se na představení těší. Kontakt s živým hercem, 
improvizace, zapojení do představení je silnějším zážitkem než televizní 
obrazovka. V klasických pohádkách se děti učí poznávat dobro a zlo.
V příbězích a naučných pořadech se vždy dozví něco zajímavého, v kou-
zelnických představeních je zaujme šikovnost a vtip. Děti se učí slušné-
mu chování a vystupování. V době čekání na autobus prohlížíme zahrádky 
v klidnějších čtvrtích, všímáme si změn v přírodě od jara do zimy, sezna-
mujeme se s dopravou a provozem ve městě. Po odpoledním odpočinku 
si děti vždy nakreslí z představení obrázek, na který se mohou maminky 
podívat na výstavce v šatně mateřské školy. Určitě je potěší pochvala a 
ti šikovnější budou vše doma ještě vyprávět.
             Eva Krmenčíková
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KNIHOVNA
„Dobrá kniha potřebuje dobré čtenáře.”
Podzim nám krátí dny a prodlužuje večery a nenápadně tak naznačuje, 
že přišla ideální doba sáhnout po pěkné knížce a zpříjemnit si tmavé 
chvíle světlým čtením. Nabízíme vám ze souboru nejméně 50 nových 
knih z Mladé Boleslavy, ze kterých si určitě každý vybere ten svůj žánr.
Jsou to například: „Pěšinkami času” od Jana Cimického, od Haliny Pav-
lovské „Proč jsem se neoběsila” nebo „Zanzibar - aneb”, od Michala 
Viewega „Román pro muže”, několik románů pro ženy od Magdy Váňové 
a titul „S láskou lvice” od Ch. H. Tupukaie.
Po celý rok pak máme v nabídce krásné encyklopedie jak pro děti, tak 
pro dospělé čtenáře. Stále každou středu od 15 do 19 hodin je vám k 
dispozici pestrý svět literatury: dobrodružství v bezpečí a téměř bezplat-
né poradenství v jakýchkoli zákoutích lidského konání.
        knihovnice Květa Vokounová

ZDRAVOTNÍ KOUTEK

Pro tento podzimní čas jsem měla připraveno několik článků, například 
o depresích v tomto mlhavém a deštivém podzimním počasí, 
nebo o stravování a potřebě vitamínů v zimním období. Ale let-
mý pohled do kalendáře mi ohlásil, že už jsou zase přede dveřmi 
vánoční svátky a loučení se starým rokem.
Mám ráda všechny svátky. Ale vánoční čas nejraději. Ne těch pár dnů 
volna, ale celé to období před vánocemi, především období příprav, čas 
vymýšlení, čím koho blízkého obdarovat, jaký dárek vlastníma rukama 
vyrobit jen tak pro potěchu oka a srdíčka, jak lépe a nápaditěji vyzdobit 
byt, jak vyrobit zase nové a neobvyklé vánoční dekorace, jak nejlépe 
nazdobit perníčky a vánoční cukroví. Mám ráda to pobíhání, shánění, 
nakupování potřebných věcí, a pak i to usednutí v ušáku a listování ve 
starých receptech, v časopisech a kuchařkách a hledání toho zase úplně 
jiného a pak nakonec stále stejného cukroví, které dědíme z generace 
na generaci. A přeci vždycky najdu nějaký nový recept, třeba od Liduš-
ky z Písku, od babičky Týnecké, nebo od pí. Jiráskové. ( Děvčata, taky 
máte spoustu receptů na různých papírkách, listech vytržených z bloků 
a s láskou vzpomínáte na ty doby, kdy jsme si je zapisovaly? ) A ještě 
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když si pustíme k tomu krásnou hudbu, to je potom úžasné tiché klidné 
odpoledne.
Ale najednou mi v tom křesle nějaký skřítek začne našeptávat, že nemám 
umytá okna, že jsem nevysmejčila všechny pavučiny, že ty skleničky se 
nelesknou, že ty záclony jsou málo bílé, to a to že není hotovo, a že to 
letos zase nestihnu a nejlépe, už aby  bylo po Vánocích.
Ale já si tentokrát opravdu řeknu: „Milý Vánoční Skřítku, opravdu nezáleží 
na tom, jestli máme vše hotové, jestli máme nakoupeny desítky drahých 
vánočních dárků, ale záleží na tom, jakou atmosféru dokážeme doma 
vytvořit. Dokázat si, jak si se všemi blízkými rozumíme, jak se máme 
rádi, jak umíme tolerovat všechny nedokonalosti těch našich milých lid-
ských bytostí.”
A tak i letos ať jsou u Vás Vánoce krásné, pohodové, dojímavé, magické, 
ať vánoční čas dotváří vůně jehličí, koření a vánočního cukroví, a ať se 
všichni ve zdraví rádi vracíme do bezpečí, klidu a pohody rodiny.

Krásné Vánoce a hodně zdraví v nadcházejícím roce Vám přeje
         Váš praktický lékař  MUDr. Vlastimila Stará

SPOLKY A SDRUŽENÍ
Tělocvičná jednota SOKOL Mochov

Kolečkiáda
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Kdo se rozhodl roztočit s námi kolečka svých ekologických dopravních 
prostředků v závodě nazvaném „Kolečkiáda“, byl odměněn krásným slu-
nečným odpolednem v sobotu 27. září. Od loňského roku jsme závod 
pozměnili na jízdu nejen na in-line bruslích, ale téměř na čemkoli. Malí 
závodníci nastoupili na start s koly, kolečkovými bruslemi, tříkolkami, 
koloběžkami, plastovými motorkami a malé holčičky s kočárky i s panen-
kami. Potěšením pro nás bylo, že se do závodu přihlásily i dvě maminky 
se svými velkými kočárky s malými miminky. Je to příslib budoucnosti, že 
mladé maminky mají smysl pro humor a ochotu připravit dětem veselé 
zážitky na dětských akcích, které pro ně Sokol připravuje.
Zručnost v ovládání svých vozítek musely děti prokázat v rychlosti jízdy, 
slalomu a v převozu předmětů. O své kolo, či koloběžku je třeba se také 
umět postarat, a tak si děti vyzkoušely, jak rychle umí zašroubovat šrou-
bek. Při jízdě je potřeba i bystrost, kterou děti ukázaly svižným skládáním 
obrázků. Součet časů z pěti disciplín pak určil pořadí a tedy i vítěze v několika 
věkových kategorií. Ti, co vystoupili na stupně vítězů, získali za vítězství 
hodnotné dary. Za své úsilí a snahu o co nejlepší výkon ale dostali odmě-
nu všichni v podobě sladkostí a drobností.

Nás pořadatele vždycky těší, když si děti užijí příjemné a veselé odpoledne 
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ve hře nejen s jinými dětmi, ale i s rodiči. Tentokrát nás ale potěšilo i 
to, že svou účastí na naší akci ocenil důležitost práce dospělých s dětmi 
kandidát na post senátora za kolínský region, pan Jiří Buřič. Bylo povzbu-
divé, že se jeho předvolební aktivity nesoustředily jen na pole politické, 
ale že svou pozornost zaměřil k lidem, kteří mají budoucnost před sebou, 
k rodičům a dětem.
Děkujeme panu Jiřímu Buřičovi i za věcný dar v podobě pěti stanů. 
Pro nás sokoly je to výzva k přípravě takové dětské akce, kde tento dar 
využijeme k radosti našich dětí.
                  Zorka Chocholoušová

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Mikulášská nadílka

V adventu, v těch tajemných předvánočních časech, kdy by se podle 
starých tradic měl držet půst, je představa nadílky jako „něco k mlsání”. 
V dřívějších dobách bylo i obyčejné jablíčko, či sušená křížala pro chudé 
děti přímo manou nebeskou. Dnes mají po celý rok ovoce a sladkostí 
dost a dost. Proto bychom měli začít chápat nadílku jako dárek krásných 
chvil, příjemně strávených ve společnosti lidí, kteří mají k sobě blízko. 
Alespoň tím, že se vzájemně chtějí obveselit.
Dárek můžete dát, i když máte ruce dočista prázdné, jen musíte mít hla-
vu plnou nápadů a srdce plné lásky.
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Proto si přijďte vyzkoušet nadílku slova, pohybu a smíchu. Vzájemně 
si zahrajeme pohádku. I když nebude přesně podle klasických scénářů 
nebo podle představ renomovaných režisérů, bude to naše pohádka. 
Chcete, děti, vědět o čem? Pšt! To je tajemství! Překvapíme tím mamin-
ky a tatínky. Že si to nemůžete vyzkoušet? Nemusíte. Vaši šikovnost a 
důvtip si zkoušíme na každé dětské akci a ještě jsme se ve vás nesplet-
li. Stačí jen vzít rozum do hrsti, nastražit uši, rozhýbat hlasivky a tělo a 
přibalit dobrou náladu. A s touhle výbavou přijďte v sobotu 
29. listopadu 2008 před 14.00 hodinou do sokolovny.

Když Mikuláš uvidí, jak si umíme nadělovat, určitě přijde se svojí 
nadílkou i on.     Za TJ Sokol zve všechny Zorka Chocholoušová

SPORTOVNÍ RUBRIKA
KOPANÁ - TJ SOKOL MOCHOV

Výsledky mužstev v prvních 10. kolech podzimní části 2008-09.

 A-mužstvo v okresním přeboru:
1.kolo:  Mochov A :  Klecany A 0:4
2.kolo:  Kounice B :  Mochov A 0:2  (branky - Lánský, Oborník)
3.kolo:  Mochov A :  Všestary 4:1  (branky - Mostecký, Zapletal,
              Douda M., Lánský)
4.kolo:  Brázdim A :  Mochov A 3:0
5.kolo:  Mochov A :  Radonice 3:2  (branky - Urban 2, Douda D.)
6.kolo: S.Boleslav B :  Mochov A  2:3 (branky -Urban, Zapletal, Lánský)
7.kolo:  Mochov A :  Líbeznice A 3:0 (branka Urban, Pancíř, Douda D.)
8.kolo:  Kostelec n.Č.L. A  :  Mochov A 1:0
9.kolo:  Mochov A :  Měšice A  2:2   (branky - Zapletal, Lánský)
10.kolo: Vyšehořovice A :  Mochov A  1:2 (branky - Lánský, Zapletal)
Mužstvo se nachází jako nováček na 3. místě tabulky.
Ještě budou následovat 3 kola do konce podzimu.

 B-mužstvo ve IV. A třídě:
1.kolo:  Mochov B :  Sluhy 0:0
2.kolo:  Mratín :  Mochov B 0:0
3.kolo:  Mochov B :  Předboj 2:3  (branky - Lonský, Just Josef)
4.kolo:  Brázdim B :  Mochov B 2:6  (branky - Zapletal 2,Urban, Vališ,
               Šturma J., Flasar)
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5.kolo:  Mochov B :  Vodochody  2:4  (branky - Šimák, Nesládek)
6.kolo:  Záluží B :  Mochov B  2:2  (branky - Krejčí, Lonský)
7.kolo:  Mochov B :  Líbeznice B  1:2  (branka - Lonský)
8.kolo:  Bášť  :  Mochov B   3:0
9.kolo:  Mochov B :  Měšice B   1:3  (branka - Valenta D.)
10.kolo:  Toušeň :  Mochov B   0:0
   .    Václav Moravec, sekretář FO Sokol Mochov 
Mužstvo žáků

Fotbalový oddíl TJ na začátku školního roku vyhlásil nábor zájemců z řad 
školní mládeže k sestavení fotbalového mužstva žáků. Zatím se přihlásili 
3 hráči. Aby mohlo mužstvo hrát v soutěži, je potřeba minimálně 15 hrá-
čů. Rodiče, využijte nabídky aktivního trávení volného času chlapců.
V kolektivu se děti učí spolupráci, spolehlivosti a odpovědnosti. A pobyt 
na čerstvém vzduchu se odrazí i na otužilosti a zdraví dítěte. Věnujte své-
mu dítěti svůj čas a podporu a váš zájem se vám v budoucnu zúročí.
Hlaste se u pana Václava Moravce na telefoním čísle: 603 992 768.

MOCHOVSKÝ CESTOPIS
„Osudové osmičky“ je heslo, které média používají v letošním roce 
2008 jako nějaké zaklínadlo pro události důležité pro náš stát, jenž se 
odehrály v roce končícím osmičkou a tudíž slavící výročí. Pojďme zkusit 
v našem mochovském cestopise vyrazit na cestu ne po objektech, ale 
po osmičkách, které byly důležité pro náš Mochov, i když i ony jsou spja-
ty s některými objekty v Mochově.

1848

V roce 1848 byl majitelem kounického panství, které zahrnovalo i Mochov, 
vnuk knížete Františka Josefa z Liechtensteinu Alois. Za něho byla v tom-
to roce zrušena robota a přestala vláda Kounic nad Mochovem. Mochov 
se stal obcí samostatnou.
Václav Erben ve svých zápiscích píše: „ Rok 1848 by se musel nazvat 
rokem osudným, celý národ se zdvíhal proti vídeňské vládě a žádný 
nevěděl ani proč. Císař Ferdinand Dobrotivý udělil národu konstituci a 
národ ani nevěděl, co to je. Udělil svobodu tisku, dal rovné právo všem, 
zrušil za malý výkup robotu a desátky, to největší zlo pro selský lid. Povo-
lil „Gardu“ a ta se zdvihla proti vládě.“
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„V Mochově byla garda asi 60 mužů. 25. dubna se začalo „execírovat“. 
Václav Erben byl komandantem, Josef Burda tamborem. 6. června si 
udělal Václav Erben pět „desátníků“ ke své pomoci. Na to se ti druzí páni 
gardisté rozhněvali, že nejsou všichni desátníci. 10. června se roznesla 
pověst, že nějaké bandy plundrujou a tlučou železnice, a gardy měly jít 
hlídat železnici k Českému Brodu. Každý se toho bál a garda se roze-
šla.“

1888

V tomto roce bylo zřízeno sídlo obvodního lékaře v Mochově. Více se 
dočtete v článku „Z kroniky“.
V roce 1888 přistoupil Sbor dobrovolných hasičů v Mochově k hasičské 
župě podlipanské a zakoupil čtyřkolovou stříkačku z továrny Smékal Smí-
chov a 60m hadic za 800 zl.

         1898 

         Ze sbírek od občanů a  
         darů J.J. knížete Jana  
         z Liechtensteinu byl  
         postaven   
         z hořického pískovce  
         kříž za 114zl a 80kr  
         na náměstí na místě,  
         kde stával po mnoho  
         let kříž dřevěný,
         oplocený dřevěným  
         plotem s železnými  
         dvířky s krásnou ruč- 
         ně tepanou výzdobou,
         které byly ponechá- 
         ny u kříže nového.
         Práci na novém kříži  
         provedl sochař Václav  
         Janda ze Staré Bole- 
         slavi.
         Svěcení vykonal   
         důstojný pan farář
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břístevský v neděli
28. 8. 1898.
Starý kříž, nesoucí
letopočet L.P. 1781,
byl přemístěn
pod kopec při silnici
k Čelákovicím.

Pokud by náš dnešní
výrok: „ Sejdeme se
u křížku,“ pronesl

nějaký mochovský
občan již tehdy,
slavili bychom
v tomto roce jeho
110. výročí.

1908
Bylo zavedeno telefonní
spojení z Mochova
do Přerova n/L.

1918
Konec 1. světové války: „Zpráva o kapitulaci Rakouska a o naší samo-
statnosti dostala se do Mochova kolem dvanácté hodiny polední. Mezi 
obyvatelstvem nastala nevýslovná radost, lid shlukoval se na náměstí, 
v ulicích a živě rokoval o stávajících událostech. Ofi cielní oslavu uspo-
řádali mochovští dne 5. listopadu táborem lidu na náměstí a po té průvo-
dem obcí s hudbou a zpíváním národních písní. 11. listopadu uspořádala 
tělocvičná jednota Sokol za součinnosti všech spolků slavnost „Na osvo-
bození naší vlasti“. Všechny mochovské spolky byly po dobu světové 
války ochuzeny o mnoho svých členů, kteří museli nastoupit na frontu, 
a jejich činnost tak byla omezena. Některé spolky i o své členy ve válce 
přišly. První obětí byl Václav Peták, hostinský z č.p.67, který padl hned 
21. září 1914 na řece Drině v Srbsku. Další jsou zapsány na desce na 
náměstí. V listopadu 1918 se práce spolků po čtyřleté pauze obnovuje.

19. prosince 1918 byl vydán jeden z prvních zákonů o osmihodinové 
pracovní době.
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1928

22. července 1928 byl slavnostně odhalen na náměstí pomník Mistra 
Jana Husa, který je spojen s deskou padlých a zemřelých ve světové vál-
ce. ( foto na titulní stránce ) Tato deska byla v době druhé světové války 
25. června 1940 odstraněna a uložena ve statku Václava Jouzy č.p. 15.

30. září 1928 byla slavnostně otevřena sokolovna ke cvičení cvičenců a 
kulturním akcím občanů Mochova. Po její historii vybudování putoval náš 
„Mochovský cestopis“ již v minulém čísle zpravodaje.

1938

Záznam z kroniky pana Fereše: „Události roku 1938 smutně doléhaly 
na Český národ, který se strachoval před každým zítřkem. Jako lavi-
na den ze dne přicházely nové zprávy, které nikoho z nás netěšily, stáli 
jsme před blížící se válkou. Nasvědčovaly to přípravy, které nás vyrušo-
valy ze všedního venkovského života. Již to, že u nás bylo zřízeno z jara 
středisko branné výchovy a velitelem jmenován záložní poručík Václav 
Růžička z Mochova č.p. 72. Dále organizována z občanů „Civilní proti-
letecká obrana“, zakoupeny protiplynové masky, určena zvláštní míst-
nost v domě č.p. 141, kde bylo zařízení C.P.O. uskladněno. Čas od času 
byla prováděna praktická cvičení se složkami poplachovými, asanační-
mi, sanitními. 21. května nařízeny hlídky všech komunikací, byla hlídána 
státní silnice a mosty, zpočátku prováděli hlídku námezdní hlídači, pak to 
převzali členové místního Sokola. 22. května bylo do Mochova posláno 
6 vojínů jako hlásná služba. Stanoviště měla na vrchu „Skřivánku“, obec 
jim poskytovala ubytování a stravování. Když byla  23. září vyhlášena 
mobilizace československé branné moci, dozvěděli jsme se toto rozhod-
nutí o poledních hodinách v rozhlasových zprávách. S jakým nadšením 
vojíni nastupovali cestu ku svým útvarům, někteří i bez svolávacích líst-
ků. Každý byl pevně přesvědčen, že naší republiku a svobodu uhájíme a 
ubráníme. Jaké však bylo naše zklamání, když naše vláda 30. září přijala 
mnichovská usnesení. A což teprve 6. října, kdy byla nařízena postupná 
demobilizace armády. Mochovem projížděly motorizované kolony, často 
zastavily na náměstí. Už to nebyla ta veselá armáda, která 23. září nastu-
povala, aby vlast ubránila.“

Další historické osmičky si pamětníci jistě ještě pamatují a bylo by zají-
mavé přenést jejich vzpomínky do našeho zpravodaje.
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Podělte se s ostatními o příběhy vážné i veselé. A i když se může osmič-
ka jevit jako číslo magické, vždyť stačí ji položit a máte nekonečno, 
je to jen číslo. Za chvíli její vláda skončí a do nového roku si můžeme 
vzájemně přát jen události příjemné. A když se objeví ty vážné, tak 
vám zpravodaj přeje hodně rozvahy a moudrosti k jejich řešení. 

Z KRONIKY
Obvodní lékaři v Mochově od r. 1888

V Mochově bylo dle zdravotního zemského zákona z roku 1888 po usne-
sení okresního zastupitelstva v Českém Brodě zařízeno sídlo obvodního 
lékaře. Prvním zde usazeným lékařem byl MUDr Pumr, jenž po roce ode-
šel do Týniště nad Orlicí. Po něm přišel MUDr Jan Hrdlička, jenž dostal se 
v roce 1896 do Říčan, nástupcem jeho byl MUDr Václav Škarvan.
MUDr Václav Škarvan byl v roce 1907 zvolen starostou obce. Po vypršení 
tříletí byl týž zvolen opětně, ale dříve ještě než uplynula doba pro jeho 
úřadování, vzdal se funkce té v únoru 1912 proto, že nenašel potřebné 
většiny ve výboru pro svůj náhled, aby obecní pozemky v ulici ku továr-
ně, na pravé straně ležící, prodávaly se stavebníkům za mírnější ceny.
Aby obvodním lékařům dostalo se způsobilého bytu, postavila obec v 
roce 1890 vlastní dům č.p. 23 ( nyní v ulici Sokolovské ), v jehož polo-
vici bydlel obvodní lékař a zřízena obecní úřadovna, druhá polovice byla 
rezervována pro četnickou stanici. Ku zřízení této stanice došlo až roku 
1899. Koncem dvacátých let nastoupili na místního lékaře MUDr Václav 
Vašátko a MUDr Božena Vašátková, kteří přestavěli budovu č.p. 23 z roku 
1890 na třípodlažní budovu, v přízemí ordinace a velká kuchyně. V prv-
ním byt pro rodinu lékaře a ve druhém poschodí pokoje pro zaměstnan-
ce. Při výstavbě panelových domů v Čelákovicích se v důchodu koncem 
60. let přestěhovali do Čelákovic.
             kronikářka Miluše Linková

To, že i po 120 letech je Mochov důstojným sídlem obvodního lékaře, je 
zásluha nynější mochovské paní doktorky MUDr. Vlastimily Staré, která 
neúnavně pomáhá nemocným z Mochova i blízkého okolí bez ohledu na 
to, zda je ordinační hodina, či její volný čas.
Za její péči lékařskou a vzácnou hodnotu člověčí jí za mochovské občany 
děkuje a ještě hodně sil ve starosti o své pacienty přeje
             redakce Mochovského zpravodaje
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MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ vydává: 
Obecní úřad Mochov, Sokolovská 92, 250 87  Mochov
tel./fax: 326 992 457, e-mail: obecmochov@c-mail.cz

                              Perspektivní zaměstnání!
                                       v Praze - Horních Počernicích
Příležitost pro:
•Zručné, pečlivé, technicky zaměřené muže i ženy, aktivní důchodce
•Absolventy SOU, SŠ elektro nebo strojní
                                      Montážní operátor
•Pouze ranní směny
           + možnost přesčasů a sobotních směn s vyšším příplatkem
•5 týdnů dovolené
•Moderní a nové pracovní prostředí
•Výborná dostupnost - 10 minut z metra Černý Most – BUS č. 220
•5 minut od vlakového nádraží Horní Počernice, možnost parkování
  zdarma
       Volejte, pište:    733 616 687 či 255 702 325
                               Iva Onufráková, nabor_oce@manpower.cz

                             Náborové centrum:        Océ-Technologies B.V.
                                                                VGP Park Horní Počernice 
                                                                 Výstup zastávky Paceřická


